

# 沈阳市第二届“舒心传技”职业技能大赛开赛 6000余名选手展“绝技绝活”



11月11日，沈阳市第二届“舒心传技”职业技能大赛开幕式在沈阳职业技术学院举行。

**在未来15天的赛程中，6000余名选手将进行同场竞技，亮出精湛绝活，展开技能才艺大比拼。**

本届大赛坚持公平公正、科学规范、就业导向、开放融合、创新引领的原则，对标全国技能大赛、全省技能大赛，结合沈阳市产业发展技术

特征和市场需求，共设置运输与物流、结构与建筑技术、创意艺术与时尚、社会与个人服务、信息与通信技术、制造与工程技术6大领域75个比赛赛项。其中，物联网安装调试等16个赛项将采取开放式集中办赛方式进行，进一步搭建了群众广泛参与的擂台赛、挑战赛和趣味赛。

“与第一届大赛相比，本次大赛赛项更多、行业更宽、业态更新、辐射更广、规模更大、水平更高、形式更多、趣味性更强、参与度更高、沉浸感、穿越感、时代感、科技感和参与感更足。”市人社局相关部门负责人告诉记者。

另据了解，对获得本次大赛各职业(工种)前3名的选手，由大赛组委会颁发奖杯和荣誉证书。对获得市级一类竞赛各职业(工种)第1名的职工选手，晋升高级技师(一级)；对具备技师(二级)职业资格(技能等级)的第2—3名选手，晋升高级技师(一级)，否则颁发技师(二级)证书；对具备高级工(三级)职业资格(职业技能)的第4—6名选手，晋升技师(二级)，否则颁

发高级工(三级)证书。对做出突出贡献的技术专家、裁判员，以及指导选手荣获市级一类竞赛各职业(工种)前3名的指导教师，由大赛组委会分别颁发“优秀技术专家”“优秀裁判员”“优秀指导教师”荣誉证书。

“技能人才是支撑中国制造、中国创造的重要力量。当前，沈阳正全力打造国家中心城市，这一重大战略实施更需要一支规模宏大、素质优良、技艺精湛的技能人才大军深度参与。”市人社局相关负责人说到，希望以大赛为平台，积极探索新时代高技能人才培养模式，带动更多的劳动者热爱技能、提高技能，为高质量发展培养、储备技能人才力量，让大赛成为更多工匠的“孕育摇篮”。

辽沈晚报记者 胡婷婷



## 乌蟒岛怎么建？ 专家给出好办法

11月9日，大连海洋大学联合大连市科学技术协会在大连举办“北方(大连)水产标准化融合发展论坛”，中国水产学会、国家海洋监测中心等15家单位的主要负责同志参会。

“科创中国”水产标准化科技服务团多次前往长海县小长山岛、蟒岛开展调研，利用人工潜水和水下机器人，了解乌蟒岛及附近海域的水文、生态环境和渔业资源开发利用等情况，以及海域产业发展等问题。

会上，“科创中国”水产标准化科技服务团成员从加强种质资源保护和自繁群体构建，开展多种功能人工鱼礁投放，打造生态立体增殖模式，建立信息化、可视化、智能化监测管理，发展休闲渔业和生态观鲸等方面开展研讨。各位专家从水产行业一二三产进行了全产业链研讨。

本次会议还就乌蟒岛产业发展提出的实际需求进行了专项对接，针对乌蟒岛生态保护和综合开发以及预制菜产业进行了详细的研讨，为企业解决了实际难题。

与会代表前往大连一家公司进行了考察，该公司在“科创中国”水产标准化科技服务团的指导下，成功申报了“国家刺参产业融合标准化示范区项目”，示范区标准化工作主要以建设刺参标准体系、构建刺参标准数据库、标准综合体建立和标准制修订、刺参品牌宣传推广、刺参标准化示范推广、质量追溯体系建设等方面开展。

项目以“科创中国”试点城市重点产业需求为出发点，依托大连海洋大学雄厚的师资力量和专业的标准化团队，结合中国水产学会智库资源，与意向试点城市建立协同工作机制，解决行业发展或平台发布(指派)的企业技术问题。

辽沈晚报特派大连记者 张宇

## 得了支原体肺炎需要输液、“洗肺”吗

近期，儿童支原体肺炎广受关注。患儿什么时候具有传染性？是否需要输液、“洗肺”？担心医院人多能否自行用药？记者在11月12日世界肺炎日到来之际，采访了相关医学专家。

“感染肺炎支原体后，在开始发烧前有几天的潜伏期，这时患者就具有一定的传染性。”北京大学第三医院儿科副主任医师周薇表示，戴口罩能在一定程度上预防感染，但让儿童一直严格规范地佩戴口罩并不现实。少去人员密集的密闭公共场所、屋内勤通风换气、学校定期打扫卫生、增加户外活动等，都对预防感染有所帮助。

得了支原体肺炎是否最好输液治疗？周薇

表示，有些家长认为静脉输液优于口服治疗，实际上没有这样的结论。应根据患儿的病情选择治疗方式，重症肺炎的患儿可以选择静脉输液，而大部分患儿属于轻症，可以口服药物治疗。

针对家长担心的“洗肺”操作，周薇介绍，“今年支原体肺炎的患儿进行肺灌洗治疗的确实比较多。肺灌洗有严格的操作指征，比如患儿出现了肺不张、局部实变，甚至有坏死和痰栓形成等非常严重的炎症反应，这时可能需要在支气管镜下进行肺灌洗，让气道通畅，同时在镜下也可以看到肺部病变的程度。”

除了支原体，细菌、病毒也都可以导致肺

炎。北京胸科医院呼吸科主任叶寰提示，肺炎患者常有发烧、咳嗽、呼吸困难等典型症状，低龄儿童和老年人尤其要注意防范。建议65岁以上老年人和儿童接种肺炎疫苗，尽管目前没有针对肺炎支原体的疫苗，但肺炎疫苗可对多种肺炎球菌起到预防作用。

专家提示，针对不同病原体引起的肺炎，用药选择也有所不同，比如对于支原体肺炎，青霉素和头孢类抗生素没有效果，最常用的是大环内酯类的抗生素。怀疑感染肺炎的患者应及时到医院就医，确诊后进行有针对性的治疗，避免“自行服用抗生素”等盲目用药情况。据新华社

## 和平区举办大型招聘会 53家企业提供800多个就业岗位

11月11日，沈阳市大型招聘活动在和平区太原街举办。活动由沈阳市就业和人才服务中心、中共和平区委组织部主办。

据了解，招聘会共邀请53家企业参会，涵盖互联网科技行业、教育培训业、医药医疗业等行业，提供就业岗位近800个，面向高校毕业生、城镇失业人员、退役军人、灵活就业人员等重点群体。现场设置法院、公积金等政策服务台，为求职者提供公益性咨询服务。

活动全程通过“沈阳就业”直播间同步直

播，无法到场的求职者可以在直播间跟随直播镜头逛展位看信息找岗位，随时与主播和HR在线互动，云端共享百企千岗双选盛宴，当日直播间在线人数达到25000人。

招聘会突出支持重点企业和重点群体：以征集重点产业链和专精特新企业为主，重点面向高校毕业生、退役军人和灵活就业人员等群体。现场设置和平区退役军人及随军家属设置了专场招聘区。并致力解决大学生就业难点问题，激发市场活力，壮大经营主体队伍在现场设

置太原街经营主体现场办理服务站等。

一直以来，和平区人社局为贯彻省委、省政府强化“稳就业”的举措，积极开展各类线上线下招聘活动，为求职者创造更多就业机会、为企业发展保驾护航。

下一步，和平区人社局将坚持“悠悠万事，民生为大”的初心，持续发挥新时代民生保障安全网的作用，在公益招聘服务方面开展更多用心用情的创新利民举措。

辽沈晚报记者 王月宏

## 盛银爱心学堂 把“幸福养老”做到心坎上



“呀，这火龙果汁和出来的面颜色太好看了！”

“看，白帮翠叶，我们包了白菜形的饺子，白菜，百财！”

冬至吃饺子。11月18日，在盘锦市兴隆台区锦祥社区，盛京银行盘锦分行“盛银爱心学堂中国二十四节气之冬至”活动正在举行。将民俗文化融入到餐食文化，在资深面点师的专业指导下，前来参加活动



的大爷大妈们各显神通。中午时分，一锅热气腾腾的饺子出锅了，伴着欢声笑语，饺子的香味在社区里飘荡。

深耕养老金融领域，将银行业务与养老

服务有机结合，满足老年人多样化、多层次养老服务需求，盛京银行创新推出“盛享人生‘京’心陪伴”养老金融服务体系，作为整个服务体系中的一部分，“盛银爱心学堂”在全省各地陆续开课。

国画、书法、声乐、朗诵、养生、插花……盛京银行各分行与各地区专业养老大学、社区大学携手合作，匹配优秀师资队伍，根据老年居民意愿设置适宜的精品课程。丰富多彩学堂内容满足了社区老年居民的多层次、高品质健康养老需求，为老年人的晚年生活增加了无穷乐趣。

“退休后，家里就只剩下我和老伴两个人。这次盛京银行爱心学堂的冬至活动，让我不仅学到了很多民俗知识，还遇到了好久不见的朋友，这一天我过得特别充实特别开心。现学现卖，下午回来，我就买了一个火龙果，打算给老伴包一顿红红火火

的饺子。”学堂活动归来，58岁的李慧荣兴奋地对记者说。

王爱青是盛京银行的老客户，对于盛京银行平日里专业、细致的服务赞赏有加。“在爱心学堂不仅能将自己的兴趣爱好做一个专业的提升，还能学到很多金融知识和防诈技巧，这活动真是做到了我们的心坎上。”王爱青说。

“未来，盛京银行将持续与社区、企事业单位、社会组织等加深合作，推动建设老年大学分校或教学点，释放营业网点部分区域，强强联合，全面提升对老年客群的服务能力，发挥地方金融主力军作用，持续为老年客群提供学习、交流和娱乐的服务平台，全力构建终身教育体系和建设学习型社会，让老有所得，老有所乐，切实提升老年人的幸福感和获得感。”盛京银行相关负责人表示。

董丽娜/文